2021年3月18日 星期四

4

七旬老人跳入池塘勇救两名落水儿童

本报讯 3月14日下午16时许,怀宁县马庙镇合一社区杨楼村民组72岁的村民朱友华正在自家菜地里种菜,突然听到一名女孩边哭边喊道:"快来救人啦,有人掉进池塘里了!"听到呼救声后,朱友华边脱衣服边向池塘边跑去。跑到池塘边,只见两个孩子在离塘边3米远的水中,一个正虚弱地挣扎着,另一个背面朝天浮在水里。危急时刻,朱友华顾不上多想,立即跳入池塘救人。

3月的池水依然冰冷刺骨,朱友华冻得直打哆嗦,他奋力划着水向两个孩子游去,搂住了正在水中挣扎的那个孩子。由于恐惧,孩子将他往水下直压,朱友华使尽浑身力气才把他送到了岸边,孩子被随后赶来的热心村民拉上了岸。虽然此时朱友华又冷又累,在救人时腿部也被划伤,但他却再次游向了另一个孩子,用尽力气把他拖到了岸边,成功地抢救了两条鲜活的生命。朱友华这时已筋疲力尽,在村民的帮助下才爬上了岸。他坐在地上,半天都没能站起来。

事后,有村民问朱友华:"你已经70多岁了,当时哪来这么大的勇气跳人池塘救人,如果自己起不来怎么办?"朱友华却笑着说道:"这是本能反应,相信谁遇到这种情况都会这么做的。"

(檀志扬 张李生)

冒充乡镇领导实施诈骗被捉

泗县警方抓获三名犯罪嫌疑人

本报讯 近日,泗县屏山镇某面粉厂法人代表侯某报警称,其于当日7时许收到一自称"屏山镇党委书记"的人发来的微信好友申请,在添加对方为好友后,对方以让其帮忙走账为由,骗取其48万元。

接到报案后,泗县公安局迅速成立专案组,及时对涉案账户进行止付处理,成功冻结涉案账户内资金31万余元。随后,专案组民警从资金流向人手,经深入研判分析,发现另有十余万元涉案资金在湖南长沙一家珠宝店内被一名叫马某某的男子刷卡消费,认为此人有重大作案嫌疑。

专案组民警迅速赶往长沙,通过调查取证,此案另外两名 犯罪嫌疑人崔某、卢某叶相继浮出水面。民警调查发现,犯罪嫌疑人马某某与崔某已驾车返回阜阳市阜南县地城镇母子岗村的家中,卢某叶则前往湖南娄底,具体去向不明。

专案组民警随即兵分两路,在当地公安机关的配合下,于3月6日分别在安徽阜阳和湖南娄底将犯罪嫌疑人马某某、崔某、卢某叶抓获,查获银行卡十余张,手机、笔记本电脑等作案工具一批。

经审讯,3名犯罪嫌疑人对自己涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳。据警方调查,另有2名犯罪嫌疑人在逃。目前,追赃挽损及案件侦办工作正在进一步开展。 (柏立席徐连生)



小手牵大手 垃圾分类进校园

3月16日,含山县环峰第三小学学生在学习垃圾分类。 当日,由含山县新时代文明实践中心、县城管局、县教育局、 共青团含山县委联合举办的"小手牵大手 文明一起走"垃 圾分类绿色校园行活动走进含山县环峰第三小学。活动现 场,含山县城管局的志愿者们向学生们发放垃圾分类宣传单, 讲解生活垃圾分类知识,并带领他们来到垃圾分类点亲身体 验,增强学生们的垃圾分类意识和资源节约意识。

欧宗涛 吕怀洲/摄



"再过几天就要开学了,我来把教室卫生打扫一下。"近日,在含山县运漕镇新海村河北自然村孤岛上的杨谢小学河北教学点,"中国好人""全国岗位学雷锋标兵"汪开宽来到学校,整理教室,打扫卫生,迎接开学。汪开宽说:"中心学校为教学点送来了一台大电视,已经安装调试好了,以后上课更加方便了。"

含山县运漕镇新海村河北自然村是一个1.1平 方公里的水上小岛,四周被裕溪河水环绕,南面与无 为县一水相隔,距离运漕集镇约12公里。在这个孤 岛上,汪开宽已经度过30多个春夏秋冬了。

1988年,18岁的汪开宽从含山师范学校毕业后,放弃了到条件好的小学教书的机会,毅然选择了没人愿意去的家乡学校。刚来时,学校有40多名学生和3名教师。学校条件很差,90多平方米的砖木瓦房,中间用芦席隔成几间教室,没有水和电,没有体育场地和音乐设备,学校周围没有围墙,教室里没有像样的桌子和板凳,甚至连一块像样的黑板都没有。可这一切难不倒充满激情的汪开宽。为保证学生安全,他让学生家长接送孩子上下学;没有自来水,他每天从家里烧好开水带来;没有桌子板凳,他省吃俭用,从办公经费里省出钱来逐渐添置;没有音乐设备,他将歌词写在黑板上,带着学生们唱歌,后来他买了电脑,就从网上下载歌曲伴奏。

到了2008年,一名代课教师退休,河北教学点

只剩汪开宽一个老师了。教育部门准备撤掉河北教学点,一些学生家长不同意。他们认为,如果撤掉教学点,孩子上学就要先乘船过河,再走上30分钟路程才能到最近的杨谢小学,放学回家又要坐船,别的不说,单是坐船来回,家长们就觉得不安全。最终,教学点被保留下来。由于交通不便,孤岛上的6个自然村村民逐渐迁移走了,原先有600多人,现在实际生活在这里的已经不到100人了。学校学生也从最多时的近70人减少到现在的5人。原先这里还设有一至五个年级,现在这里只开设一年级和学前班。

30多年来,变化的是一拨拨学生从这里"起飞",离开了教学点,不变的是汪开宽老师始终默默坚守在这里。虽然他患有高血压和心脏病,每天都要吃药,但他很少请假休息。汪开宽说:"虽然教学点地处偏僻,学生人数少,但让我感到欣慰的是,在我教过的学生当中,目前共有30人上了大学,其中有5人考上了研究生。看到我的学生长大成人,不管将来从事什么职业,我都为他们感到骄傲和自豪。"

三尺讲台,30多年的坚守与付出。汪开宽有多次机会可以离开这里,到条件更好的学校去工作,但他却选择留了下来。有一次,朋友甚至帮他协调好了工作调动的相关事宜,只要他去中心学校盖章办交接手续就行了,但他思考再三,还是放弃了调动的机会。因为他知道,自己走了,要是没有人愿意来这里,孩子们上学怎么办?河北自然村村民说:"村子四面环水,孩子们没地方去读书。汪老师几十年守着学校,哪里都不去,受苦受累从来不说,真是个好老师!"

2020年,教学点被淹,汪开宽就在租来的民房里给孩子们上课,不让孩子们落下一堂课。平时一有空,他就为孩子们进行辅导,让他们学到更多的知识。

现在,杨谢小学河北教学点还有5个孩子,1个读一年级,4个上学前班。汪开宽笑着说:"只要这里还有一个学生,我都会坚持下去。"

一个人坚守孤岛、默默奉献,在平凡的岗位上践行初心使命。2015年以来,汪开宽 朱后莽得"马鞍山好人""安徽好人""中国好人""小司2015•安徽任度新闻人物""咸司

先后获得"马鞍山好人""安徽好人""中国好人""心动2015·安徽年度新闻人物""感动诗城2015年度十大人物""全国岗位学雷锋标兵""安徽最美教师"等一系列荣誉称号。 面对荣誉,汪开宽从容淡定。他始终觉得,只要每天能站在讲台上教孩子们知识,

就是他最大的快乐与幸福。 (苏自山 张德林 文/图)



涉案资金两亿余元

安庆警方摧毁一特大网络传销犯罪团伙

本报讯 以高额返利为诱饵,以公司化运作为包装,诱骗他人发展下线,会员遍布全国各地。日前,安庆市公安局大观分局经侦大队历时1个多月,成功摧毁了一个涉及全国12个省市的特大网络传销犯罪团伙,涉案资金2亿余元。3月8日,该案8名主要犯罪嫌疑人因涉嫌组织、领导传销活动罪已被依法移送起诉。

今年1月份,大观公安分局经侦大队接群众报案,称一个名叫"环球财富熊猫金元"的投资平台涉嫌传销。接到报案后,大观公安分局迅速抽调专人成立专案组开展前期调查,专案组民警循线追踪、多方取证,对该网络传销案件的资金流、组织结构体系、骨干成员身份信息、公司运营情况以及网上数据进行分析。

今年2月初,在安庆市公安局经侦支队、刑侦支队等部门的支持下,专案组初步查清了以孙某某为首的特大网络传销组织及其经营体系。该平台是安徽某生物科技有限公司创立的网络投资平台,该犯罪团伙在互联网搭建"环球财富熊猫金元"网站,以提供虚拟数字货币增值服务为幌子,并制定相关投资档次、奖励方式、提现规定,蛊惑社会公众投资加盟"熊猫金元"项目并享受增值盈利,诱使他人通过平台进行投资。

经查,"环球财富熊猫金元"投资平台以交纳入门费成为会员,通过推荐返利、消费返利等模式,大肆吸纳参与者,通过发展下线会员获利,并按照一定的层级排列,以发展人头为计酬依据。为扩大规模,该平台通过组建团队、聘请讲师、开设微信群等方式给新会员"洗脑"并发展下线,会员近2000人,遍布安徽、湖南、浙江、广东等12个省市,涉案资金2亿余元,严重扰乱经济与社会秩序,其行为已涉嫌组织、领导传销活动犯罪。

经过1个多月的连续奋战,专案组逐渐掌握了该传销组织脉络及其确凿违法证据,辗转多地一举抓获涉案人员8名。经审讯,犯罪嫌疑人孙某某等人对自己的犯罪事实供认不讳。3月8日,孙某某等8名主要犯罪嫌疑人因涉嫌组织、领导传销活动罪已被依法移送起诉,案件正在进一步深挖中。

(刘珊 本报记者 蒋云帆)

在外流浪三十余载 六旬老人终回家

本报讯 近日,在合肥市救助站持续数月的努力下,在外流 浪30余年的河南老人饶某刚终于踏上了返乡之路。

2020年8月27日17时24分,合肥市公安局逍遥津派出所接热心市民报警,称在淮河路附近发现一名流浪人员,需要救助。民警赶到现场后发现,该名流浪人员大约有六七十岁,体态佝偻,行动不便,身体极度虚弱。老人自称"饶某刚",河南商城人,但民警在信息系统中并未发现匹配的身份信息,老人身上也没有携带手机或其他能显示其身份信息的物品。

民警随即护送老人进行核酸检测。在检测结果呈阴性后,老人被转送至合肥市第一人民医院蜀山分院接受救治。治疗期间,合肥市救助站请了专业的护工照料老人,配合医院积极为老人治疗,同时,努力为老人寻找家人。

经过一段时间的治疗后,老人身体状况恢复良好,可以正常进食,也能够简单地与他人进行交流。据老人介绍,他出生于1959年,家住河南省信阳市商城县鲇鱼山街道,家有兄弟五人,家人曾在当地供销社工作,自己也曾住在供销社附近。此外,他与前妻育有一个女儿,离婚时由前妻抚养,之后再无联系。离婚后,他离开家乡,四处打工,一走就是30余年。随着年龄的增长,工作机会越来越少,他不知如何寻求救助,只能靠流浪乞讨度日。在外长期漂泊让饶某刚格外想家,他不禁流下眼泪,喃喃自语:"我要回家……"

饶某刚提到的供销社几经变革已经不在原址。联系当地派出所,发现饶某刚户籍信息已注销。查访过程中,当地民政工作人员提供一条线索:社区居民饶某军很可能是饶某刚的亲属。合肥市救助站工作人员立即联系对方,并将饶某刚的照片发了过去,但得到的回复是不能确定。

结合多方面的信息,合肥市救助站工作人员决定赴河南实地走访。通过介绍饶某刚的具体情况以及视频、照片,饶某军最终确定,饶某刚就是他失散多年的哥哥。

3月2日,在合肥市救助站工作人员的陪同下,饶某刚坐上开往家乡的专车。历经30余年的漂泊,老人终于踏上了回家的路。

(かてヨミノし

美徐珍。不离不弃照料重病丈夫八载

今年52岁的姜保珍,是宿松县凉亭镇东山村法华组一名普通妇女。身高不足一米五的她,八年来悉心照料重病丈夫,独自承担家庭重担,为全家撑起一片天的事迹在当地被传为佳话。

2012年4月,姜保珍的丈夫贺连德在苏州一家建筑工地打工时,不慎从7楼坠落。因伤情十分严重,医生告诉姜保珍要做好对丈夫放弃治疗的心理准备,姜保珍却坚定地说:"我要给两个孩子一个完整的家,再难我也不会放弃!"后来,经医生全力救治,贺连德虽然从死亡线上被拉了回来,但留下偏瘫、选择性失忆、智力严重下降、大便失禁等病症,生活不能自理,其智力只相当于五六岁儿童的水平。

贺连德出院那天,医生反复叮嘱姜保珍:一定要坚持给丈夫做康复训练,否则他就会肌肉萎缩。面对患病的丈夫、正在上大学的女儿和上初中的儿子,姜保珍承受了巨大的精神压力,但她不断鼓励自己:为了这个家,再重的担子也要挑起来。

为了让身体偏瘫的丈夫能够像正常人一样走路,姜保珍不管刮风下雨,每天都坚持早晚两次搀扶着丈夫沿着乡间小路慢慢行走,进行肢体康复训练。同时,她每天坚持给丈夫喂饭、洗澡、擦洗衣被上的排泄物。

丈夫需要人照料,两个子女读书要花钱,家里柴米油盐也要花钱。怎么办?为了既能够照料丈夫,又能够挣钱养家,姜保珍只得从服装厂里将布料领回家加工,边加工服装边照料丈夫,经常为此忙碌到深夜。

当地党委政府了解到姜保珍家的境况后,主动伸出了援助之手,为她家申报了两个低保名额;当看到她家居住的房屋是三间砖瓦结构的危房后,又主动为她家申报了危房改造项目。2017年8月,姜保珍一家人终于住进了三间崭新、宽敞、明亮的新式平房里。

党委政府的深切关怀,增添了姜保珍照料丈夫、摆脱家庭困境的信心。去年1月,她将家里的3亩耕地改成了茶园,种植了5000多株白茶,希望通过大面积种植茶叶为家庭增收。经过她的悉心照料,如今,她的丈夫能够像正常人一样走路了,吃饭、洗澡也基本能自理了。姜保珍的坚持终于有了回报。

姜保珍回忆,两年前,丈夫因选择性失忆的症状比较严重,好几次外出后回不了家。有一次,她到地里干活,丈夫从家里走失,后来她发动亲朋好友寻找,才在一公里远的地方找到他。经过这件事后,她再也不敢一个人到地里干活了,每次外出,都要带上丈夫,她在哪里,丈夫就在哪里。

"现在,他还会大便失禁,手一到冬天就会发抖,自己洗不了澡,仍需要人照料。我想只要坚持对他悉心照料,他的这些病症迟早就会消除。"谈到丈夫今后的身体恢复情况,姜保珍充满信心。

姜保珍八年如一日无微不至照顾丈夫的事迹感动了身边的人,只要提起她,大家都赞不绝口:"她丈夫的第二次生命就是她给的!"如今,她的女儿已参加工作,儿子也上大学了,这让姜保珍感到十分欣慰。虽然丈夫仍未完全康复,但姜保珍期盼着幸福的明天。 (孙春旺舒西坤)

乡村旅游景点,形成"春花秋实 四季采 摘"的模式,辐射带动农业增效、农民增收,为农村发展注入新活力。 沈果/摄



全椒:农旅融合"好光景"